
ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 22 DE JUNHO DE 2005 

 
PRESIDENTA : EXMA. SRA. MINISTRA ELIANA CALMON 
SUBPROCURADORA-GERAL DA REPÚBLICA: EXMA. SRA. DRA. GILDA PEREIRA DE 
CARVALHO 
SECRETÁRIA : Bela. ZILDA CAROLINA VÉRAS RIBEIRO DE SOUZA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) FRANCISCO PEÇANHA 
MARTINS, JOSÉ DELGADO, FRANCIULLI NETTO, LUIZ FUX, JOÃO OTÁVIO DE NORONHA, 
TEORI ALBINO ZAVASCKI, CASTRO MEIRA e DENISE ARRUDA, foi aberta a sessão. 
Ausente, justificadamente, Exmo. Sr. Ministro FRANCISCO FALCÃO. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

P A L A V R A S 
 
O SR. MINISTRO FRANCISCO PEÇANHA MARTINS: Sra. Ministra-Presidente, gostaria 
de assinalar, em meu nome e no de todos os que compõem esta Primeira Seção, nossa 
saudade da condução dos nossos trabalhos por V. Exa. 
Estivemos todos reunidos sob sua presidência e gostamos muito. V. Exa. soube imprimir 
ritmo, e, sobretudo, sua preocupação na uniformização da jurisprudência, revelada em 
inúmeras ocasiões, nos fez julgar com tranqüilidade nesse período. 
É um prazer, saiba, tê-la entre nós e, mais que isso, volto a dizer, é uma tranqüilidade 
julgar com V. Exa. 
Seja feliz e continue feliz na nossa companhia. 
A SRA. MINISTRA ELIANA CALMON (PRESIDENTE): Srs. Ministros, agradeço as 
palavras carinhosas e afetivas do Sr. Ministro Francisco Peçanha Martins. Esta é a última 
sessão à qual presido. Por determinação regimental, transferimos a presidência, de dois 
em dois anos, obedecendo à ordem de antigüidade, de forma que, na próxima sessão, já 
teremos a condução pelo Sr. Ministro Francisco Falcão. 
Peço desculpas porque, às vezes, fui um pouco ríspida, algumas vezes autoritária, porém 
tudo foi feito não somente por um perfil pessoal meu, mas também em razão da 
necessidade que tínhamos de realizar um trabalho duro, como, por exemplo, hoje, que 
teremos onze sustentações orais; portanto, mais uma vez, mesmo na despedida, digo 
que não podemos ficar com mais delongas. Vamos continuar nosso trabalho. 
Muito obrigada pelo carinho de todos os Srs. Ministros. 
A SRA. GILDA PEREIRA DE CARVALHO (SUBPROCURADORA): Sra. Ministra-
Presidente, por favor, faça registrar na ata que o Ministério Público adere ao voto de 
saudade dos ilustres Ministros aqui presentes. 
O SR. ALBERTO PAVIE RIBEIRO (ADVOGADO): Sra. Ministra-Presidente, em nome 
dos advogados que militam na Corte, gostaria de aderir às palavras do eminente Ministro 
Francisco Peçanha Martins, congratulando-me com a Sra. Ministra Eliana Calmon pela 
brilhante presidência que exerceu nesta egrégia Seção. 
A SRA. MINISTRA ELIANA CALMON (PRESIDENTE): Srs. Ministros, terminamos a 
nossa última sessão deste semestre. Tenho um pequeno relatório das nossas atividades. 
Realizamos, no ano de 2005, oito sessões ordinárias. 
Foram distribuídos 1.579 processos e julgados 1.137 monocraticamente e, em colegiado, 
somando os de hoje, 964. Publicamos 1.158 acórdãos. 
Essa é a nossa estatística neste primeiro semestre. Entendo que, efetivamente, foi um 
julgamento bem razoável e que caminhamos muito bem. Estamos terminando com a 
pauta relativamente em dia, com poucos processos adiados. Só me resta agradecer a 
paciência de V. Exas. e pedir desculpas, porque, às vezes, tenho extrapolado um pouco, 
mas, se não for assim, não se cumpre a pauta. Continuaremos a nos ver nas outras 
sessões de julgamento, mas, na Seção, apenas no próximo semestre. 
Muito obrigada a senhora secretária, que é novata, pois está conosco há menos de um 
ano, mas que tem se havido com muita competência e atitude. 

 
 



 
 

Agradeço a todos os servidores, inclusive à Taquigrafia, que tem sofrido muito conosco 
com essas resoluções. Muitas vezes nem sei como os taquígrafos conseguem entender 
essa barafunda, mas a realidade é que temos tido um índice de acertos muito bom, com 
poucas retificações de julgamento. 
Muito obrigada a todos. 
Srs. Ministros, declaro encerrada a sessão. 
 
Encerrou-se a sessão às 19:30 horas, tendo sido julgados 86 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 22 de junho de 2005. 
 

MINISTRA ELIANA CALMON 
Presidenta da sessão 

 
Zilda Carolina Véras Ribeiro de Souza 

Secretária 
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